
平成 28年度第 8回 鹿島区地域協議会 会議録

<地域協議会の日時・場所>

1 日 lle:平成 29年 2月 23日 (木 )

午後 1時 30分～午後 5時 10分

2 場 所 :鹿島区役所 大会議室

【 会 議 録 】

1 開  会

○事務局

地域協議会成立要件の確認

委員数 15名
【出席委員名】 12名
五賀和雄、丹野常昭、松野豊喜、豊田ミサ子、大内 彰
星ちづ子、但野喜直、渡部喜典、菅野行雄、前田典郎
渡部裕幸、高橋雅美

【欠席委員名】 3名
多田和夫、大塚悦子、西 道典

委員の過半数が出席 していることにより、本会議が成立 していることを確認。

2 会長あいさつ

3 区役所長あいさつ

4 会議録署名人の指名

五賀会長が会議録署名人に松野豊喜委員 と豊田ミサ子委員を指名。



5 現地視察

○五賀会長

今回の地域協議会の内容について事務局より説明を求めます。

O事務局

今回の地域協議会開催にあたり、諮問事項や報告事項等の案件の提出があ

りませんでした。 このため、次年度鹿島区地域協議会委員の皆さんで鹿島区

地域 ビジョンの見直 し作業をすることを予定 しているため、鹿島区内の施設

を見て回ることとしました。委員の方も施設の場所や外観は知っていると思

いますが、実際に中に入つて見る機会は少ないと思われますのでこの機会に

中に入つていただき、地域 ビジョンの内容に反映する材料を集めていただけ

ればと思います。今回現地調査を行 うルー トについてはお手元の資料に記載

されていますが、①南相馬市パークゴルフ場、②八沢児童クラブ、③大型園

芸施設 (南海老地区)、 ④子 どもの遊び場 (わんぱく広場 )、 ⑤鹿島体育館、

⑥かしま交流センター、⑦セデ ッテか しま、の 7施設を視察 します。

O五賀会長

では、一時中断とい うことで車の方に移動でよろしいでしょうか。

O事務局

はい。車 2台用意 してお りますので、貴重品と資料を持参 していただき移

動をお願いします。

現地調査で出た意見

1)南相馬市パークゴルフ場

O五賀会長
｀

車輪梅 コースからの トイ レが遠いので トイ レの設置箇所を増やすよう検討

してほしいです。

O前日委員

汗が流せるシャワー室があれば夏場利用する人には良いのではないで しょ

うか。

3)大型園芸施設 (南海老 )

O星委員

現在地元のスーパーや飲食店に卸 してはいないとい う回答で したが、店で

小ねぎをよく使 うので今後使えるようになればと思います。

4)子どもの遊び場 (わんぱく広場 )

O複数委員より



カメラはあつたとしてもケガをしたときに施設内に大人がいなかった場合

とても心配です。不審者が侵入 した場合職員がいないと不安です。

6議事

(1)そ の他

①次回地域協議会の日程について

16:25～
○五賀会長

皆 さんお疲れ様でした。では議事に移 ります。 (1)その他 「①次回地域

協議会の日程について」事務局より説明を求めます。

○事務局

次回の地域協議会ですが、 3月 は議会月ですので 4月 を予定 しています。

例年 4月 は合同会議を実施 していましたが、例年通 り3区合同会議でよいか

委員の皆 さんのご意見を伺いたいです。また、合同会議で行 うこととなつた

場合、持ち回 り順で鹿島区が会場 とな ります。

O五賀会長

次回の会議については 4月 とい うことで詳細が決ま りましたら通知にてお

知 らせ ください。

ではその他何かございませんか。

O松野委員

以前仮設住宅入居者で 2 0km圏外の方は今年の 3月 で出てもらうと聞いて

いま したが、知 り合いに聞いた話ですが退去期限が 1か月延びたとい うこと

を聞きました。これは本当で しょうか。

O鹿島区産業建設課長

2 0km圏外の方は平成 29年 3月 いつぱいで終了とい うことで変わ りあ り

ません。ただ し、 2 0km圏外の方で家を造っていて期間内に移動ができない

人で昨年夏まで届出をした人に関 しては平成 30年 3月 までに移動 していた

だくこととしています。 2 0km圏 内の方は平成 30年 3月 まで入居が可能で

この期間が延びるかどうかは平成 29年夏頃決定 します。

○松野委員

関連 して以前県の復興公営住宅は富岡町、大熊町、双葉町、浪江町の人が

入居できるとい う説明があったにも関わらず、西町の復興公営住宅に入居 し

ている南相馬市の方がいました。これはどうい うことなので しょうか。

O丹野副会長

富岡町、大熊町といつた言い方は していなかったと思います。ただ原発が

らみの避難をしている方 とい う説明だつたので、私も松野委員のように南相



馬市の方は対象外だと思つていました。

O鹿島区産業建設課長

2 0km圏内の人で平成 28年 7月 12日 の居住制限区域及び避難指示解除

準備区域が解除 となる前に、県の復興公営住宅に入居するための申請をして

いれば南相馬市の方でも入居することは可能で した。 しか し、平成 28年 7

月 12日 からは避難指示が解除されたため、入居対象者ではなくな りました。

前回原発避難の方 とい う言い方をしたので、南相馬市の方は対象外 と捉えら

れたのかと思われます。

O丹野委員

上真野地区のまちづ くり委員会で前川原グラウン ドを使用 したかつたので

すが、上真野地区の前り1原 グラウン ドにある角川原仮設住宅をいつ壊すかお

聞きしたいです。以前仮設住宅係の担当者に 7月 頃から取 り壊 しが始ま り、

鹿島区では 25か所の内 11か所壊す とい う説明を受けました。

O鹿島区産業建設課長

仮設住宅ですが、 2 0 klll圏 外の方は 3月 いつぱいで仮設から退去 していた

だくこととなつていますが、移動の期間として 6月 までみています。そこか

ら地権者に対 し、更地で戻すかどうか協議 し来年の 3月 までに取 り壊 して土

地を返却する予定ですので、 7月 で仮設をなくすのは無理です。ただ、早 く

取 り壊 してほしい仮設住宅があればご意見としていただきます。

O丹野副会長

千倉にある仮設住宅も早 く壊 してほしいです。

O鹿島区産業建設課長

千倉仮設住宅についてもペ ットの飼育が可能な所ですので取 り壊 しまで時

間が掛かると思われます。

O前田委員

スマー トインターの看板についてですが、標識が目立たないことと設置数

が少ないと思います。

○鹿島区産業建設課長

地元住民から分か りにくいとい う意見があつたとい うことで看板の増設を

していただくよう伝えます。

○菅野委員

高速道路からの表示も少ないように思います。

O渡部 (裕)委員

ETCの 利用率が 600台 から上が らないこともあ り、セデ ッテか しまの

スマー トインターが 24時間営業 となつていません。 これには無料措置が使

える人が鹿島からETCで 通過 した場合、無料 とならないため一般通行券の



レーンがある相馬市や原町区から乗ることも一つの要因であると思つていま

す。この無料措置はいつまで続 くので しょうか。

O鹿島区地域振興課長

医療費の一部負担金免除についてと高速道路無料措置についてですが、医

療費については当面の間継続 とい うことです。高速道路無料措置については

平成 30年 3月 31日 まで延長 とな りました。

○前田委員

教育問題で先 日、南相馬市原町区の中学校生徒が自殺 した事件がありまし

たが、この原因を突き止めるための今後の対応を聞かせてください。

○鹿島区地域振興課長

特別対策委員会を立ち上げ、真相解明を進めています。

O前田委員

今回配 られた議会だよりの 20ページに名前の表記ではなくT Hと 記載

されています。 これは匿名でよいとい う規約があるか らこうい う表記 となつ

たので しょうか。前例はありますか。議会事務局は関わつていないので しょ

うか。

O鹿島区地域振興課長

議会だよりは議員の中で構成する編集委員会の中で中身の構成を行つてい

ます。事務局は議員の方に構成や内容について任せていると思われます。市

長の手紙等についても匿名で載せています。今回も相手の意思を尊重 して匿

名にしたと思われます。前例についてはおそらくあったと思われます。

O丹野副会長

12月 26日 特別職委員報酬を検討する会議で委員か ら地域協議会委員は

この 4年間で諮問事項の内容を変更 したことがないため、存在意義について

意見があ りました。合併から10年をめどに見直 しを行ったと思いますが、

こうい う意見がでま したので総務課に確認 してもらった方がよいか と思われ

ます。

O鹿島区地域振興課長

改めて 3区共通認識のもと行つていきたいと考えています。

O五賀会長

10年経つても必要性があることか ら継続することとなっているので経過

が分からずその委員は言つているのかと思います。

O丹野副会長

26日 の会議には総務課長 も出席 していたので一応経過について確認 した

方が良いと思います。

O鹿島区地域振興課長



確認 します。

O前田委員

3月 31日 で異動する人がいると思いますので、係長以上は鹿島区地域協

議会に顔出ししていただきたいです。

O鹿島区地域振興課長補佐

対応 したいと考えます。

O前田委員

歓送迎会の方もよろしくお願いします。

O鹿島区地域振興課長補佐

委員の方も変わると聞いていますので、併せた形で開催 したいと考えてい

ます。

O五賀会長

私から提案 させていただきます。委員から本 日視察 した施設やそれに限ら

ず、提言な り、質問、問題について議題にするものがあ りましたら 3月 21
日まで事務局まで出していただき、地域協議会として提言するか、内部で協

議するか検討 したいと思いますのでよろしくお願いいたします。

7 閉  会

以上のとお り相違あ りません。

会 長 してキリ万イL

会議録署名人
 ル ジ 刈れ 珍

会議録署名人 ′ tJ ミナシ


